

Education

新教育

校外培训机构何时复课?

广州多家机构正在进行复课验收

随着“神兽”分批分次返校,校外机构线下复课也提上日程。6月12日,立尚教育全线复课现场,老师在校门口等候、指引,并有安全通告、入校检查登记流程和防疫攻略等宣传;每位学生进入校区前都需要测温、洗手,课堂上需佩戴口罩、保持间距,课间有通风消毒,离校前班主任还会再次对学生测温。立尚方面称,老师一个月前就开始做消毒工作,准备防疫用品。目前,广州多家机构已取得或正在有关部门复课验收中,机构线下复课在不断推进。

■新快报记者 陈思陶



■廖木兴/图

疫情促使“线上”课程接受度提高

经历近4个月的疫情影响后,学生和家长对机构线下复课有了不同的认知。广州市越秀区二年级学生家长王女士表示,过去认为线下教学效果好,不论数学、英语等学科培训,还是绘画、长笛等素质培训,都报读线下课程;“被迫”接受一段时间线

上课程后,发现孩子接受度良好,“每天自觉抱着平板上课,也乐呵呵地和老师互动。”她表示,考虑以后给孩子增加线上学习,对线下复课持观望态度。

广州市番禺区三年级学生家长苏女士告诉记者,她比机构老师还想复课,由

于白天上班工作压力较大,下班后还要陪孩子学习,有点“晕头转向”,希望机构快点复课,好缓解她陪孩子学习的压力。相对于家长,学生似乎更希望机构能够早日线下复课,在立尚校区线下复课现场,好几个学生对老师说:“老师,我太想您了!”

培训机构通过验收获批后才能复课

5月27日,广东省教育厅发布《关于做好2020年春季学期幼儿园、特殊教育学校返园返校工作的通知》,其中对机构复课做出安排,校外培训机构开展面向成人、国际预科生、高三应届生、初中往届生培训业务复课时间不得早于5月28日;校外培训机构其他培训业务复课时间不得早于6月2日。

根据规定,通过有关部门验收,机构可以线下复课。新快报记者了解到,目前学而思培优广州分校在准备复课开学的申请及评估验收工作,获得线下复课的批准后将按政策要求,安全、有序地安排线下复课。英孚教育青少儿英语广佛区域副总裁王蓉介绍,截至6月12日,英孚教育青少儿在广州的线下中心均已取得各属地政府部门的复课验收,将分校区分年龄段逐步分批复课。此外,英孚的青少儿英语中心特别设立了观察隔离区,如有学员发生可疑症状,可第一时间安排隔离。

很多家长会关心,培训机构的防疫具体是怎么做的?按照有关部门对

校外培训机构线下复课验收的要求,学而思培优相关负责人介绍,学而思建立了突发事件应急预案、入校体温检测制度、因病缺勤缺课制度、通风消毒制度等,并成立领导工作小组,责任安排具体到人。在校区场地及消毒上,除了保证校区卫生安全,特别对校区的通风系统、饮水机及学员经常接触的地方,比如课桌椅、门把手、卫生间等全面进行清洁消毒。在健康管理上,对出入校区的工作人员、学员及家长健康情况进行全面摸排并记录,如教职工上岗前必须填写个人近14天健康情况及行程情况统计表,测温合格、出示健康码后方可进入校区;建立家校沟通机制,向家长沟通了解学员及家长的身体健康情况、出行情况等;提前准备好口罩、体温枪、水银体温计、防护服等防疫物资,并对疫情防控展开宣传培训工作,进行防疫工作演练。

乐学品读行有关负责人介绍说,“到时学生来上课,进入课室需要经过一测温(标准测温)、二询问(健康、行

程、包括家人),三消毒(手、鞋底),四登记(身份、住址、电话),让家长更放心。”同时,班容绝对严格控制,大课室不超过25人,小课室不超过15人,并禁止家长旁听。

焦点

不必紧张正规机构外教

随着疫情在世界范围内扩散,家长们对线下复课后的外教管理方面格外关注,对此有机构通告旗下现有外教自疫情后均未曾离境中国,外教健康码均为绿码,体温检测正常,无任何异常症状。对此,教培业内人士告诉记者,受《关于暂时停止持有效中国签证、居留许可的外国人入境的公告》影响,疫情后出境的外教短时间内无法入境;同时,受国际客运航班调减的影响,出境的外教也面临交通受限。一般情况下正规聘用、目前能返校授课的外教并未在疫情爆发中离境,学生家长无需过度紧张。

动态
云端唱响国际歌
仲恺农业工程学院
探索“云党建”新模式

新快报讯 记者陈焕钊 通讯员曾献尼 龚慧枫报道 为确保“开学不返校”期间“组织生活不间断,党员意识不离线”,仲恺农业工程学院党委统一部署、靠前指挥,积极探索“云党建”新模式,扎实推动疫情防控期间学校全体党员组织生活、支部建设、党员学习与工作。

近日,一堂别开生面的党员发展对象培训班专题党课在腾讯课堂热烈进行,主讲人校纪委委员、管理学院党总支书记柯锦泉带领四百多名发展对象通过云端唱响《国际歌》。课上,柯锦泉首先向发展对象介绍了《国际歌》的创作背景,铺垫了情感基调。在歌曲鉴赏环节,通过曲调、节奏、旋律的讲解,使党校学员深深感受到了歌曲在悲壮、庄严、雄浑的意境中所蕴含着的不屈气节、昂扬斗志和光明希望。接着通过教唱环节的指点和纠正,使学员们举一反三,熟练掌握歌曲从而实现以歌寄意凭歌励志。大家纷纷点赞党课老师多才多艺,教学认真、投入。

本次形式新颖的学唱《国际歌》党课既是学校党员发展对象培训课程的一次首创,也是为了应对疫情防控,做好发展对象集中培训工作的有力举措,形式和内容都得到了发展对象的热烈欢迎,使其进一步坚定了共产主义伟大理想一定会实现的信念,产生了较好的培训效果。

学校将“学习强国”学习平台的推广使用工作与开展“云党建”工作有机结合,积极落实全校各级党组织“学习强国”平台全覆盖、党员全参与。信息科学与工程学院、管理学院、计算机科学学院等多个二级学院探索运用“学习强国”平台举办“强国党课”,在校内形成了“领导干部带头用、党员干部积极用、学习理论时时用、学生党员勇争先”的浓厚氛围。学生党员张智浩、高可仪等积分靠前的“学习达人”,还荣登“学习强国”广东平台,与读者分享他们的学习心得和使用攻略。